



10月14日，人们在遭以色列空袭炸毁的建筑中救援。

要求加沙北部百万人撤离 全境部署兵力开展重大行动 以军正准备 陆海空打击



10月13日在加沙边境以色列一侧拍摄的集结的以军部队。

以色列国防军10月14日晚发表声明说，以军正在准备实施大范围作战计划，包括发起陆海空联合军事打击行动。

根据该声明，以军在全境都部署了兵力，为下一阶段以“重大地面行动”为重点的军事行动加强战备。

连日来，以军在加沙地带外围集结大批重装甲部队，征召了30多万预备役人员。外界预计以军将很快发动地面攻势。以军13日早晨要求加沙地带北部上百万居民在接下来24小时内撤往南部地区。

以色列国防军发言人称，一旦平民离开，以色列就将开始“重大军事行动”。

以“步兵及装甲部队”已进入加沙

以色列国防军13日晚发表声明说，以军在过去24小时出动一支步兵和坦克部队，在加沙地带进行了“局部行动”。

以色列媒体报道说，以军此次行动只在加沙地带外围展开，并未深入该地区内部。声明同时还说，以色列空军对加沙地带的空袭仍在持续。此外，以色列已向加沙地带边境派遣了坦克、狙击手、炮兵部队和数以万计的军队。

14日，以军方再次发声称，正为打击哈马斯的“下一阶段战斗”做准备，以军准备进行“空中、海上和陆地的打击”以及“重要的地面行动”。对此，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅当晚向以色列陆军方面发布信息称，已为以军任何地面军事行动做好充分的应对准备。

不少加沙人纷纷踏上了“逃难之旅”

14日稍早时候，以色列总理内塔尼亚胡称即将开启下一阶段军事行动。随后，以色列国防军发表声明称，正在准备对加沙实施更为广泛的地面军事行动计划。以色列国防军发言人乔纳森·康里库斯15日表示，“成千上万的以色列预备役部队”在加沙地带周围地区密集部署，正准备执行各种任务。一旦平民离开，以色列将在加沙开始“重大军事行动”。“这里需要关注的重要事情是，只有当我们看到平民已经离开该地区时，我们才会开始重大的军事行动。”康里库斯说。

哈马斯政治局领导人哈尼亚14日说，200多万加沙居民不会迁到埃及，“我们决定留在我们的故土”。

以色列军方13日早晨发表视频声明，要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。阿盟当天发表声明对以军方“撤离令”予以谴责。

挪威外交大臣维特费尔特13日表示，谴责以色列当局封锁加沙地带的行为，这一行为将给当地造成严重的人道主义灾难。维特费尔特还说，挪威将为加沙平民提供7000万挪威克朗(约合637万美元)的紧急人道主义援助。

据报道，在一片惶恐之中，不少加沙人纷纷踏上了“逃难之旅”，然而他们发现，自己似乎“无处可逃”。随着数十万人流离失所。

王毅同沙特外交大臣费萨尔通电话 中方反对和谴责一切伤害平民的行为

声音

10月14日，中共中央政治局委员、外交部长王毅同沙特外交大臣费萨尔通电话。

费萨尔表示，沙特对当前巴以局势发展深感忧虑，谴责一切袭击平民的行为，反对以色列强行将加沙民众迁移至地区以外。当前有必要将人道主义物资尽快送到加沙民众手中。希望国际社会共同努力，避免冲突扩大到其他地区。沙方认为，如果不落实联合国安理会相关决议，不建立独立的巴勒斯坦国，巴勒斯坦问题就无法得到公正和持久解决。中国为推动世界和平与稳定发挥着重要和根本性的作用。沙方愿同中方一道，推动各方遵守国际人道法，保护平民免遭伤害，落实安理会关于巴勒斯坦问题的有关决议。

王毅表示，中方反对和谴责一切伤害平民的行为。以色列的行为已超越自卫范围，应认真倾听国际社会和联合国秘书长的呼吁，停止对加沙民众的集体惩罚。中方愿同各方密集沟通，推动停火止战。当务之急是全力保障平民安全，尽快打通人道救援通道，维护加沙民众基本需求。中方认为，对巴勒斯坦的历史不公已延续了大半辈子，不能再继续下去了。中方愿同沙特等阿拉伯国家一道，继续支持巴勒斯坦恢复民族权利的正义事业，推动巴勒斯坦问题重回“两国方案”正确轨道，得到全面、公正、持久解决。

哈马斯领导人与伊朗外长在多哈会谈

反应

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)14日说，哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚当天在卡塔尔首都多哈会见伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬，讨论巴以新一轮冲突。

哈马斯在一份声明中说，阿卜杜拉希扬将哈马斯袭击以色列称作“历史性胜利”，称此举重创以色列对巴勒斯坦土地的非法占领，双方同意为达成哈马斯的目标“继续合作”。

卡塔尔半岛电视台报道了这次会面。伊朗官方暂未发布相关消息。

阿卜杜拉希扬13日会见了黎巴嫩真主党总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁拉。阿卜杜拉希扬说，黎巴嫩真主党已经考虑了“战争可能出现的所有场景”，一旦这一组织加入战斗，以色列将承受“剧烈地震”。

伊朗常驻联合国代表团14日在社交媒体上说，如果以色列不立即停战，局势将会失控，造成“深远后果”。

消息人士称 沙特暂停与以色列关系正常化谈判

消息人士14日披露，鉴于目前巴以局势，沙特阿拉伯已经暂停由美国推动的沙以关系正常化谈判。

一名熟悉谈判进程的消息人士告诉法新社：“沙特已经决定暂停讨论(沙以之间)可能实现的关系正常化，并且已经通知美方官员。”

德新社也援引多名沙特外交消息人士的话报道同样消息。

冲突爆发后，沙特方面呼吁巴以双方保持克制，立即停火并保护平民，同时表示当前局势是由于以方“持续占领、剥夺巴勒斯坦人民合法权利”并不断“发起挑衅”造成。沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼11日与伊朗总统易卜拉欣·莱希通电话，讨论巴以局势，强调必须遵守国际人道主义法律准则，反对任何针对平民的攻击和伤害无辜。

沙特外交部14日表示，坚决反对强制加沙地带居民迁移，谴责继续把手无寸铁的平民作为打击目标。

■文/图均据新华社

拜登与巴以领导人通电话 美派遣第二个航母打击群

局势

据巴勒斯坦通讯社14日晚报道，巴勒斯坦总统阿巴斯当天与美国总统拜登通电话。阿巴斯说，地区和平与安全需通过“两国方案”来实现。对于当前形势，必须停止一切袭击，尊重国际人道主义法律。

阿巴斯同时强调，要在加沙地带开辟紧急人道主义走廊，提供医疗用品、水、电、燃料等，他拒绝强制加沙北部居民向南迁移。

据美国白宫方面消息，拜登14日在与阿巴斯通电话时，双方就保持约旦河西岸和边境地区稳定进行了讨论。同日早些时候，拜登还与以色列总理内塔尼亚胡通电话，介绍了美国向以色列提供军事援助的进展等情况。

另外，美国国防部长奥斯汀14日发表声明说，他已下令将“艾森豪威尔”号航母打击群部署至地中海东部，以进一步遏制该地区针对以色列的行动。这是继“福特号”航母打击群之后，美军自新一轮巴以冲突爆发以来向该地区派遣的第二个航母打击群。

美国媒体报道称，该航母打击群13日从弗吉尼亚州启程，在抵达部署地点后不会参与以色列在加沙等地的军事行动。